

Súd: Okresný súd Svidník
Spisová značka: 4P/25/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8614204210
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 09. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Calko
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2014:8614204210.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Svidník samosudca JUDr. Michal CALKO v právnej veci navrhovateľky maloletá K. I., rodená I., nar. XX.X. XXXX, bytom I., V. XXX/X, XXX XX I., dcéra rodičov E. I., rodená J., nar. X.X. XXXX, bytom I., V. XXX/X, XXX XX I. a J. I., nar. XX.X.XXXX, bytom I., V. XXX/X, XXX XX I., v konaní o povolenie uzavrieť manželstvo maloletej K. I., takto

rozhodol:

P o v o ľ u j e maloletej K. I., rodená I., nar. XX.X. XXXX, bytom I., V. XXX/X, XXX XX I., dcéra rodičov E. I., rodená J., nar. X.X. XXXX, bytom I., V. XXX/X, XXX XX I. a J. I., nar. XX.X.XXXX, bytom I., V. XXX/X, M. 01 I., uzavrieť manželstvo s A. J., nar. XX.X. XXXX, bytom C. H. č.XX.

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Predmetom konania bol návrh navrhovateľky - maloletej K. I., rodenej I., nar. XX.X. XXXX, bytom I., V. XXX/X, XXX XX I., dcéra rodičov E. I., rodená J., nar. X.X. XXXX, bytom I., V. XXX/X, XXX XX I. a Karol I., nar. XX.X.XXXX, bytom I., V. XXX/X, XXX XX I., uzavrieť manželstvo s A. J., nar. XX.X. XXXX, bytom C. H. č. XX, syna rodičov C. J., nar. XX.X.XXXX a A. J., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom C. H. č. XX. Navrhovateľka dovŕšila vek 17 rokov fyzického veku, žije v spoločnej domácnosti rodičov. Má vážnu známosť s A. J., je tehotná, ktorá je založená na vzájomnej citovej náklonnosti, predmetnú situáciu chcú riešiť uzavretím manželstva pred dovŕšením 18. roku fyzického veku, aby došlo k založeniu ich harmonického, pevného a trvalého životného spoločenstva a ich manželstvo bude plniť svoje spoločenské poslanie, pričom účastníci - snúbenci majú záujem aby ich záujem manželstva zodpovedal záujmom spoločnosti. Rodičia navrhovateľky, snúbenec, jeho rodičia súhlasia s uzavretím manželstva. Spoločnú domácnosť založia u rodičov snúbenca. Maloletá navrhovateľka sa narodila XX.X.XXXX vo I., jej narodenie je zapísané v knihe narodení Matričného úradu I. vo zväzku XX, ročníka XXXX, na strane XXX, pod por. číslom XXX.

Spoločenská závažnosť uzavrieť manželstvo účastníkov spočíva v tom, že je namieste pripustiť uzavretie manželstva, ak vzhľadom na osoby účastníkov (snúbencov) a okolnosti prípadu možno

dôvodne predpokladať, že dôjde založeniu ich harmonického, pevného a trvalého životného spoločenstva, pred dosiahnutím fyzického veku 18. rokov. V konaní bolo preukázané, že obaja snúbenci majú vzájomnú citovú náklonnosť a tá vytvára predpoklady, že uzavreté manželstvo bude harmonické, pevné a trvalé a vytvorí predpoklady, že toto bude plniť účel manželstva.

Podľa § 152 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku súd vo veci rozhodol rozsudkom podľa návrhu tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozsudku.

Zistený stav súd právne uzatvára:

Manželstvo je zväzkom muža a ženy. Spoločnosť tento jedinečný zväzok všestranne chráni a napomáha jeho dobro. Manžel a manželka sú si rovní v právach a povinnostiach. Hlavným účelom manželstva je založenie rodiny a riadna výchova detí (čl. 1 Zákona o rodine).

Rodina založená manželstvom je základnou bunkou spoločnosti. Spoločnosť všetky formy rodiny všestranne chráni (čl. 2 Zákona o rodine).

Všetci členovia rodiny majú povinnosť vzájomne si pomáhať a podľa svojich schopností a možností zabezpečovať zvyšovanie hmotnej a kultúrnej úrovne rodiny (čl. 4 Zákona o rodine).

Manželstvo je zväzok muža a ženy, ktorý vzniká na základe ich dobrovoľného a slobodného rozhodnutia uzavrieť manželstvo po splnení podmienok ustanovených týmto zákonom (§ 1 ods. 1 Zákona o rodine).

Účelom manželstva je vytvoriť harmonické a trvalé životné spoločenstvo, ktoré zabezpečí riadnu výchovu detí (§ 1 ods. 2 Zákona o rodine).

Manželstvo nemôže uzavrieť maloletý. Súd môže v súlade s účelom manželstva výnimočne povoliť uzavretie manželstva maloletému staršiemu ako 16 rokov. Bez povolenia súdu je manželstvo neplatné. V takom prípade súd aj bez návrhu rozhodne, že manželstvo je neplatné (§ 11 ods. 1 Zákona o rodine).

Ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol (§ 157 ods. 3 O. s. p.).

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. a/ O. s. p. Vyslovil, že žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania, keď konanie podľa § 4 ods. 1 písm. a/ Zákona č. 71/92 Zb. o súdnych poplatkoch je od poplatku vecne oslobodené.

Od poplatku je oslobodené súdne konanie vo veciach opatrovníckych, starostlivosti o maloleté deti, osvojenia a povolenia uzavrieť manželstvo (§ 4 ods. 1, písm. a) zákona číslo 71/1992 Zb., o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov).

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je možné podať odvolanie
v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd
v Prešove cestou tunajšieho súdu.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené,
kto ho robí, musí byť označené, proti ktorému rozhodnutiu
súdu smeruje a v akom rozsahu rozhodnutie súdu napáda,

v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny, čoho sa dovolateľ domáha a musí byť podpísané a dátované.

Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné.

Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

Keďže sa však účastníci po vyhlásení rozsudku a po príslušnom právnom poučení o odvolaní, tohto práva výslovne vzdali, čo potvrdili vlastnoručnými podpismi do zápisnice, odvolanie nie je prípustné.